

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3500 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM

TELEFON 3-48 SZÁM

Szilveszter éjszakáján

Mily kevés ember van a világon, aki egy pillantást mer vetni saját belsejébe! — bűnt fel naplójegyzetei során a folytonos megharaglások tisztító tüzeben forrongó magyar lelkiismeret: gróf Széchenyi István. Holott mily hasznos volna mindannyiunknak egy-egy ilyen bennünkbe mélyedő, vizsgáló, számonkérő pillantás, amelynek ünnepi perccenete mi sokkal többet érne évnél fordulásán, mint a mórba temetkező szilveszteri goncz és üres gyönyör.

Am hiába várunk 1927 ködben gomolygó, ismeretlen esztendőjének küszöbén erre a megigazitó pillanatra. Nehéz traktamentumok, bődítően villogó borok özöne, szűfolt vendéglők, hangos vigalmak, léha hejehuja feledteti a romlásnak indult nagy magyar köfelen kísértetiesen villódzó végtelen Mene-tekelt igébet és az óév temetőjét tántorogva kíséri a Mámor...

Dejssen mit is gyászolnánk a lekenyártott évben? Ha 1926 holnap már semmiségbe tűnő roppant ravatalára elhozná koszorúit a magyar lelkiismeret, a fekete szalagokon nem ragyoghatna méltóbb aranybetűs felírás, mint: a hitványoknak, a megalkuvásnak, az önzésnek, a részvétlenségnek, a testvérféltésnek... Mert ez volt és még sok más rossz volt minélünk, mindannyiunknak, balcsillagzat alatt járó magyarságnak a ma letűnő esztendő. Meddő, harsogó, elcsúszott tisztelet hónap, háromszáhatvanöt elvetélt napnak kinos emlékezete.

A jövő nekünk dolgozik, — adták szájunkba az elringatóan andalító, kényelmbátorító frásietnyolc évvel emekelőtte, mielőtt lassan, észrevétlenül kivették kezünkkel a megtorlásnak a trianoni sáncon innen és túl hatalmasodó ellenségeinkre fent szent fegyverét.

A jövő nekünk dolgozik, — nyugtat meg ma is rettentő testi és még rettentőbb lelki nyomorúságunkban a kevés jóllakottak béken emészteni kívánó kis csoportja.

Talán, a gondviselés kifürkészhetetlen, ingyen meggyémébből, új, váratlan csodát meghozhatják a jelző beteljesülését. Mert az emult nyolc év nem nekünk dolgozott, trianoni magyaroknak.

Sokra sir, sokra van börtön berul, — legjobbjaink közül a demarkáción innen és tulnan. A gyönyörű ellenforradalmi erőfeszítésüket az önérdék lokomobílijainak futására fogták spró életmészek. A bosszualias harc tereket járt generációját a pról-napra ritkiják a frontokon szerzett, a hazátlanság, tehetetlen akarat, a nyomor kiráiban gyilkos erőre kapott kérszágok. 1919 újúságának egétszemlélt lelkendezése belefut, belehalt a magyar hétköznapiok nyírva-jába. Urabb az ellenség ma mifő-dítünk, mint valaha...

A jövő? Jaz szám szlovák, — szá-

valja a felsőházi iskolás magyar poronty. An erdélyi emigrans his diáknak pedig nemzeti hőse Stefan csel Máre, Hora, Kleska — és az a brudbányai grófok, Akzentye Széver...

Seba! Mulassunk csak Szilveszter éjszakáján. Szórjuk csak nyomorult kis pénzünket, hiszen konzerválva van natartalan, megcsontított kis hazánkban a mindenbe belényugvás rohadó közönye.

Ugyan ki akar, ki mer számot vetni ösmagával évnek fordulásán. De ki akar és ki mer beletekinteni reitgő lelkével, kőrn től kitégett sze-

mével abba a feneketlen, romérvólen, roppant feketeességbe, amely Szilveszter-éjszakának tizenkettedik országos perében a jövő esztendőt jelenti nekünk?

De ne hisztésük a balsejtelmes jövőndőt. Emeljük lelkünket az utolsó órában ő hozzá, aki nélkül egy por szem sem mulhatik el, a legnagyobb magyar ábitatos fohászával:

Oh Isten! a Te kezében van minden. Adj nekünk szerencsét, mert a mi gyarló tudásunkkal és szédőgazó nézeteinkkel semmire sem mehetünk. Amen.

Rákosi-Rosenfeldék bünpörét január 13-án tárgyalja a tábla

Budapest, december 30. Rákosi-Rosenfeld Mátyás büntetésének kommunista bünpöré már több mint fél-évvél ezelőtt foglalkoztatta a budapesti büntetőörvényszéket és mint emlékeztetes, az elsőrendű vádlottakat a törvényszék hosszabb idő attamu

fejében büntetésrel sújtotta.

A vádlottak felelőzése folytán az

ügy iratai a budapesti kir. ítélőtábla elé kerültek ahol dr. Gads István táblai tanácselnök ítélőtáncsa foglalkozik ezzel a monstre bünpörrel.

A tábla

Január 13 án

kezdi meg ennek az ügynek felelővitei tárgyalását és tekintettel a nagy per anyagára, a főtárgyalás több napon át fog tartani.

Január 8-án választ felsőházi tagot Hajdumegye és Debrecen

(A Hajdúföld tudósi ojtól) A törvényhatóságok legnagyobb része — így Debrecen város és Hajdúvarmegye is — január 8 án választják meg felsőházi tagjikat. Debrecen részéről I és Hajdúvarmegye részéről szintén 1 tag kerül be a felsőházba s mindkét törvényhatóság még egy egy póttagot is választ.

Hajdúvarmegye január 8-án, szombat délelőtt fél 10 órakor tartja rendkívüli közgyűlést, amelyen megválasztják a varmegye részéről a felsőházba küldendő bizottsági tagot. A varmegyénél számos jelöltet emlegetnek s ezek között

legjobb esélye van dr. Ujvárossy

Lajos kormányfőtanácsos hajdú-böszörményi közjegyzőnek.

Rajta kívül Rásó István és Czegledy Mihály nevet is emlegetik a választással kapcsolatban.

Debrecen városa szintén január 8 án választ felsőházi tagot. A közgyűlés déli 12 órakor lesz s ennek egyedüli tárgya a felsőházba küldendő tag megválasztása. Erre a tisztségre a városi tanács

Szentpétery Kun Béla egyetemi tanárt, póttagnak pedig Nagy József ny. pénzügyigazgatót jelölte.

Előjelöltek közül egyelőre a városnál még senkinek sincs tudomása.

Nem semmisíthetik meg Héjjas Iván kunszentmiklósi mandátumát

Megkerültek a választásra vonatkozó elűnt jegyzőkönyvek

(A Hajdúföld tudósítójától) A fővárosi és helybeli szenzációkat hajszáló liberális sajtóorgánumok gyűlölettel csépegető terjedelmes cikksorozatokban foglalkoztak Héjjas Iván kunszentmiklósi mandátumával és féktelen örömmel állapították meg, hogy Héjjas mandátuma csak pünkösdi királyság, mert hiszen titokzatos módon elűnt a választókerület több községéből a választási jegyzőkönyv és ennek alapján, — vélték, — Héjjas Iván mandátumát megsemmisítik s új választást fognak elrendelni. Mindezt úgy írták, mint befeljeztett tény, amelyen változást nem lehet.

Most azonban ebben az ügyben

rendkívüli érdekes és a liberálisoknak kellemetlentl váratlan fordulat történt. Ugyanis csütörtökön hivatalosan közölték a belügyminisztériumban, hogy

a kunszentmiklósi választásokra vonatkozó elűnt jegyzőkönyveket hiánytalanul megkapták.

Ilyen körülmények között tehát nemhogy megsemmisítenék Héjjas Iván mandátumát, hanem a mandátum megsemmisítésének sincsen semmi komoly alapja, minthogy a kunszentmiklósi választás minden tekintetben a törvény rendelkezéseinek legszigorubb betartásával történt meg.

Gaal Endrét kibuktatták a budapesti gyógyszerészek elnökségéből

Budapest, december 30. A budapesti gyógyszerészettestületben hónapok óta harc folyik, amelynek oka a testület elnöke, Gaál Endre dr. egységspárti képviselő és kormányfőtanácsos győgyosztárának áthelyezése. Gaál Endre ugyanis a népjóléti minisztérium engedélyével, a kisfoglalmu budai Döbrentei-téren levő győgyosztárt áthelyezte a Teréskörútra az Ottogontér mellé, assal az indokolással, hogy a Döbrentei-téren nincs szükség győgyosztárra. Később azonban a népjóléti minisztérium engedélyt adott egy új győgyosztárnak a Döbrentei-térről szomszédos Szarvas-térre.

Gaal Endre győgyosztárának áthelyezése ellenzésre talált a budapesti gyógyszerészek körében. A harc annyira elmérgesedett, hogy a Budapesti Győgyosztétestületben szakadás állott be. Végül is 6 tagú bizottságot küldtek ki. Es a bizottságban állapodott meg, hogy

Gaal Endrének le kell mondania a Budapesti Győgyosztétestület elnöki állásáról.

Ilyen előzmények után tilt össze ma délelőtt a Budapesti Győgyosztétestület közgyűlése, hogy új tiszttakarát és elnököt megválassza. Gaál Endre ismét jelöltette magát az elnöki tisztségre. A szavazás rendkívüli igazgatói keretek között zajlott le s végül is azzal végződött, hogy

Gaal Endrével együtt kisebbségben maradt állása is.

A Budapesti Győgyosztétestület ma megtartott közgyűlésén Kordnyi Lajos budapesti győgyosztárulajdonost választották meg elnöknek. Alelnökök: Szilvássy László és David Viktor dr. budapesti győgyosztárszerek lettek.

A gyógyszererek pengőárai

Budapest, dec. 30. A magyarországi gyógyszerészegyesület közli: A pengőértékben való kötelező számítás életbeléptetése szükségessé tette a pengőértékben megállapított gyógyszerárak kiadását. A népjóléti miniszter az országos közegészségügyi tanács javaslata alapján korrendeletben adta ki az új gyógyszer arszabályt. A gyógyszer pengőben való ára az 1926. január 1 én megállapított gyógyszerárak egyszerű átszámítása és így a gyógyszererek arai a régiek maradnak.

Egyedül a kötszerek árain változtatták a népjóléti miniszter úgy, hogy a kötszereknek piaci árai meg az év augusztusában megváltoztak. A népjóléti miniszter győgyosztárszabási rendelete a Budapesti Közlöny december 31 ikt. számában jelenik meg.

Az Erdélyi Helikon

Kolozsvár, dec. 30. Báró Kemény János marosvécsi kastélyában Erdély irodalmi reprezentánsai megalakították a marosvécsi Helikont, a marosvécsi Helikon gróf Bánffy Miklós és Kemény János báró vezetésével egyre intenzívebb munkát folytat, amelynek egyik igen fontos állomása az Erdélyi Helikon című irodalmi folyóirat megindulása. Az illusztrált tartalmú folyóiratot Bánffy Miklós gróf és Aprily Lajos kiváló költők szerkesztik. A vécsi Helikon átvette az erdélyi Szépművészeti könyvkiadóvállalatot és januártól kezdve ez a könyvkiadó vállalat adja ki a magyar írók műveit. Az irodalmi program kiegészítője lesz a Helikon egésze alatt megalakult művészeti vándor színtársulat, amely új és eredeti magyar darabokkal fogja bejárni az erdélyi magyar városokat.

A debreceni MANSz nagyszabású táncestélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Városzerte osztatlan érdeklődés előzi meg a debreceni MANSz

január 5-én

este az Arany Bika disztermében tartandó nagyszabású műsorral egybekötött táncestélyét, amely előreláthatólag egyik legszebb és legkelembesebb mulatsága lesz Debrecen szórakozni vágyó közönségének.

A MANSz agilis tagjai serényen készülődnek az estélyre, amelynek kiemelkedő eseménye lesz a „Képzelt beteg” című

némajáték.

Ennek szereplői a következők: Wilhelmus Ili, dr. Mayer Sándorné, Tamkó Vilmos, Józsa Lili, Nagy Sándor, Arvay Béla, Vidoni Emmus. A japán táncot lejtik: Illovay Ilona, Cseley Magda és Böske, Bálint Ilonka, Balovits Juliska, Szabó Olga, Szabó Böske. Menett: Perényi Erzsébet és Ilonka, Majoros Erzsébet, Pauchly Borka. Tiroliak: Bohuss Rózi és Boriska, Kompass Ella, Klamartsik Márta. Magyar tánc: Kerekes Gitta, Nemes Mancsi, Budaházy Babo, Rézner Annus, Borza Lenke, K. Pásztor Sári, Bosznay Sári.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szakelőadásai

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara évek óta a Kamarakerület különböző vidékein szakelőadások és tanfolyamok szervezésével törekszik arra, hogy a gazdaközönség mezőgazdasági ismereteit gyarapítva,

a mezőgazdasági termelés fejlesztését elősegítse.

Január-február hónap folyamán ismét több mint kétszáz szakelőadás szervezését vette programjába a Kamara, melyek keretében a mezőgazdaság legaktuálisabb kérdéseiről fogják a kiküldött előadók tájékoztatni a gazdaközönséget.

A szakelőadások teljesen díjtalanul hallgathatók meg a gazdaközönség s az érdeklődők által, azoknak pontos időpontjáról a közérkező előírások fogják a gazdaközönséget szokásos úton értesíteni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezúton is felhívja a gazdaközönség figyelmét ezen szakelőadásokra, az azoknál minél nagyobb számban való megjelenésre.

Forradalom tört ki Ukrajnában a szovjet ellen

Riga, december 30. Szovjet Oroszország egyes tartományaiban és különösen Ukrajnában az orosz paraszttok fellátsadtak a szovjeturalom ellen. A moszkvai szovjetkormány Ukrajnában egész kerületek fölött

kihirdette a hadiállapotot. Kallinin a népbiztosok tanácsában jelentést tett a parasztlázadásokról. A zsidó kormány fegyveres erővel akarja letörni az orosz paraszttok forradalmát.

Ismét győzött Budapesten a ker. községi párt

Budapest, december 30. Budapest közigazgatási bizottságának mai közgyűlésén a központi választmány tagjainak megválasztásánál a keresztény községi és polgárpárt közös

listája 157, a demokratapárté 51, a szociáldemokratáké 61 szavazatot kapott. Ezután a közgyűlés a késő esti órákig a házépítési tervzetet tárgyalta.

Január 7-én népszerű rádió-tanfolyam nyílik meg Debrecenben

Simonffy főmérnök lesz a tanfolyam előadója

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Fa és Fémipari Szakiskola igazgatóságától vett értesülés szerint január 7-én Simonffy főmérnök előadásában népszerű rádió-tanfolyam nyílik úra. A rádió-tanfolyam célja:

A rádiókészülékkel foglalkozó iparosoknak és rádió amatőröknek a szükséges elméleti képzettséget megadni, az illetéket a rádiótechnika alapelveivel, a készülékek berendezésével, működésével és a vevőkészülékek kezelésével megismertetni.

A tanfolyam tartama 8 hét, kezdete január 7-én.

Az előadások ideje: hetenként hétfő, szerda, péntek este 6-8 óráig.

Tanfolyam.

Rádiótechnika: Elektromágneses és elektromos hullámok, csillapodó és nem csillapodó rezgések keltése, valamint ezek kisugáratására. Antenna. Hullámok felfogása, Csatolás. Hullámjelző egyen irányítás, frekvencia csökkentés. Elektromosváltakozó elmélete és görbéi. Erősítés módja. Hangszórók. Különböző vevőkészülékek ismertetése, kapcsolási módok, tervezések, számítások. Mérőműszerek. A rádiórendelelet ismertetése.

Gyakorlatok:

Elektrotechnikai alapvető gyakorlatok után speciális rádiótechnikai gyakorlatok. Elektroncsövek jellemző adatainak és görbéinek felvétele, vevőkészülékek kezelése és készítése.

Vizsga és bizonyítvány:

A tanfolyam végzetével a hallgatók vizsgát tehetnek és arról az eredmény szerint bizonyítványt kapnak. Aki vizsgát nem tett, az látogatási bizonyítványra tarthat igényt, (feltéve, ha két heti óraszámnál többet nem mulasztott és úgy az előadásokról, mint a gyakorlatról készített jegyzékét felmutatja.)

Beltrátsági és tandíj:

Összesen 370 ezer korona, ami részletekben is fizethető.

Felvétel:

A tanfolyamra felvehetőek mindazok a férfiak és nők, akik általános előzetes elvégzését magukra nézve lehetségesnek tartják.

Jelentkezés:

Az intézet igazgatóságánál hétköznap d. e. 10-12-ig és d. u. 3-5 ig az előadásban.

Nagy visszaesés mutatkozik a magyar mezőgazdasági termelésben

Az Országos Mezőgazdasági Kamara aggodalomkeltő jelentése

Budapest, december 30. Az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése a magyar mezőgazdaság 1926. évi helyzetéről:

Köszegazdasági helyzetünk általános javulásával, nevezetesen ipari termelésünk eredményességének növekedésével ellentétben, mezőgazdaságunk az előbbi években mutatkozott örövendetes fejlődése az 1926. év folyamán nem folytatódott, sőt vannak jelentések, amelyek arra vallanak, hogy bizonyos tekintetben

visszaesés fenyegeti az egész magyar mezőgazdasági termelést.

sojnos következményeként rendkívül kedvezőtlen kereskedelempolitikai helyzetünknek.

A mezőgazdasági termények árának ez évben is folytatódott a hanyatlása és előnytelenül befolyásolta a termelés menését, a mezőgazdaság strukturáját, az állatok és állati termékek árának állandó csökkenése

az állatállomány észrevehető apadására vezetett.

Amíg a múlt években mezőgazdaságunk határozott lépéseket haladt előre az intenzívítás útján, addig

most nemcsak, hogy megállt, hanem onnan vissza is indult. Visszatükröződik ez abból az eltolódásból is, amelyet az elmúlt 1926. esztendő mezőgazdasági termései viszonyain észrevehetünk.

Tengeri termelésünk, amely az utóbbi években állandóan növekedett, a fellendülés után tavaly már mintegy 20% al haladta meg a háboru előtti állapotot.

1926-ban esőkkel mutat.

A burgonya és cukorrépa termése csökkenésben van az előző évhez képest. A gabonatermelés bekövetkezett csökkenése a kedvezőtlen időjárásal magyarázható és az önmagában mezőgazdaságunk jövőjére nézve nem bírna nagyobb hatással, azonban gondolkodásra késztet a kapások területvesztése, ami minden esetre súlyos veszteség az előző évek örövendetes fejlődésének, amit bekövetkezni hagyni nem szabad.

A visszafejlődés oka legnagyobb részt az értékesítési viszonyokban, kereskedelempolitikai elszigeteltségünkben és ennek folytán az itthon is súlyosan

nagy arányban csökkenő.

Egyedül az olajos és apró magvak termelése mutatkozott jövedelmesebbnek és így értékének az utóbbi évek folyamán tapasztalt árnyerése fokozódott és a terméshozam is növekedett. Eset a magvak képzék tulajdonképpen egyet: olyan mezőgazdasági terményeket, amelyek elől a külföldi határok nemcsak hogy nincsenek elzárva, hanem amelyekből a magyar árut külföldön élőknek keressük.

A vagyonszállás buza pengő ára

Budapest, dec. 30. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásában fizetendő buza árat a földművelésügyi miniszterrel egyetértően január 1-étől mértékszánként 28 pengőben állapította meg.

Az államsorsjáték húzása

Budapest, december 30. A m. kir. Jótékonycai állami sorsjáték húzását a székesfővárosi pénzügyigazgatóság lotóosztályán Szabó László dr. miniszteri tanácsos vezetésével a pénzügyminiszterium kiküldötteinek felügyelete mellett ma este tartották meg.

A 300 millió korona jutalmat és 500 ezer korona nyereményt

a 123739 sz. sorsjegy nyerte.

A 200 millió koronás nyereményt a 91779, az 50 millió koronát a 129917 sz. sorsjegy nyerte. 20 millió koronát a 148929, a 10 millió koronát 90456 sz. sorsjegy nyerte. Öt millió korona nyereményt a 98846 és a 188352 sz. sorsjegyekre esett. Ezenkívül még kibúztak 8750 nyereményt.

Traktorkezelői tanfolyam Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Amint arról már hírt adunk, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara január tízedikén délután három órai kezdettel két hetes

traktorkezelői tanfolyamot rendez. mezőgazdasági gépészeti vándoriskolájának keretében Debrecenben.

A tanfolyam a m. kir. honvédség vonatoztálya lektanyájának (régii Vilmos huszárlaktanya, a Csapó utca végén) tornatermében lesz megtartva. Résztvételi díj személyenként ötvenezer korona. A vidéki hallgatóknak saját költségükön elszállítását a Kamara elő fogja segíteni.

A tanfolyamon részvétel különös jelentőséggel bír ugyanis nemcsak a traktorkezelőkre nézve, hanem a traktortulajdonosokra nézve is, mert a tanfolyamon elsajátítható szakismeretek birtokában gépjárműk és gépjárműk mellett dolgozó alkalmazottainak munkateljesítményét sokkal jobban ellenőrizhetik, traktorjaik jókarbantartása révén azoknak üzemi rentabilitásabbá tehetik.

Eau de Cologne chypre DEMON a legjobb

Illata igen kellemes és tartós. Ára rendkívül mérsékelt!

Kizárólag jobb szaktüzletekben vásárolhaja. ah el nincs ritkán, ott on hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

Mi az, ami hiányzik a „modern“ Debrecen fejlődéséből

Hogy fedezték fel liberálisok nemes városunkat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni lapok egy része és még a fővárosi sajtó néhány organuma is csodálatos módon el van ragadva Debrecen város hatalmas fejlődésétől s különösen a karácsonyi papírt meg rengetegében jelent meg egy csomó cikk, amelyben a pesti sajtó Columbus Kristófjai — felfedezték a modern Debrecent.

Legutóbb aztán a debreceni délutáni liberális sajtóorgánum is megkezdte felfedezéseket tett s a szenzációs riportjában többek között az eddig még soha sem hallott dolgok közül a következő újszerűségeket lepi meg gyanulán a vasóit:

„A villamos is már nemcsak a Péterföldön közlekedik, hanem a Csapó, Haivan- és Kossuth utcákon is”. Megtudjuk azután többek között, hogy a Hungária előtt autók: kik állnak és hogy a helyviasut autóbusszainak sarga színe van s végre, mint pozitívumról tudomást szerezhettünk arról is, hogy a keriségeken január elején bekapcsolják a villanyt.

A sok érdekes karácsonyi és az utáni felfedezés között helyénvaló lenne egyszer már felfedezni azt a másik Debrecent is, amely fejlődhetett volna, de nem fejlesztették s igen tanulságos volna felsorolni azokat a létesítményeket, amelyekre szükség lett volna, amelyeket meg lehetett volna csinálni, de amelyek semmibe veszték a közigazgatás nagy költségét.

Villanyvilágítás és egyiptomi sötétség

Mert igaz, hogy például a világítási vállalat hatalmas fejlődésnek indult, hogy a környékbeli községeket is ellátja — azaz, hogy el fogja látni villannyal — de viszont egy kis nyári sivatár, vagy egy jelentéktelen téli hóesés esetén egész városrészekre borul rá az egyiptomi sötétség. Villany lesz a külsőségeken is, de viszont a kertészek felé vezető utakon — például a Dobozi-temetőn keresztül — sűrű sötétben botorkálhat az ember.

Az elveszett villamos

A villamos „nemcsak a Péterföldön közlekedik”, hanem a klinikaig és a Kossuth utcai vonalon, a vágóhidtól a vambasig is, de amott 1000, emitt 500 koronát kell fizetni egy-egy pottyegért. Viszont a városi bürokrácia ahtái között teljesen elveszett a homokkerti villamos ügye.

Az autóbuszok körül

Asok a szép sárga autóbuszok, melyekről a pesti és némely debreceni lapok olyan csodákozással írnak, mintha a kutyasszonon járó eszkimók latnának repülőgépet, valóban elröpítik az utast Berettyóújfaluba, Fődésre, de csodálatosképpen eddig még senkinek sem jutott eszébe, hogy ezeket az autóbuszokat meg kellene indítani a helyi viszonylatokban is.

A HÉV. kétségtelenül hasznos és nagyjelentőségű dolgot csinált, mikor a környékbeli községek felé megindította az autóbuszokat, azonban szerintünk itt volna az ideje, hogy ha lehet a HÉV, ha nem lehet akkor valaki más, esetleg maga a város megpróbálkozzanak a helyi autóbuszok megindításával. Elsősorban a Homokkerti, a Nyilas-telep, a

Tisztviselő-cépe felé lehetne egy ilyen járatot indítani. Egészen bizonyos, hogyha megfelelő körültekintéssel, alkalmas menetrenddel köslekedtetnék ezeket az autóbuszokat, azok nemcsak a közönségre, hanem a vállalkozókra is nagy hasznot jelentenének.

A vámsorompók és a „remek” paloták

Ideje volna megoldani a vámsorompók kihelyezésének kérdését is, mert hiszen merőben lehetetlen állapot, hogy például a MÁV kolónia s az ezután következő telepek lakói nek is kövesetvámot kelljen fizetni, ha például egy szekér homokot akarnak hazavitetni, vagy ha más alkalomossáig hiányában biciklin köslekednek.

Ami a városfejlesztés remekét, az új palotákat illeti, ezekre vonatkozólag már egy alkalommal nagy részletességgel kifejtettük, hogy milyen tulokba kerültek s hány kilakos lehetett volna azokból építeni.

Amit a debreceni Kolumbuszok nem akarnak felfedezni

Jöjjenek el a debreceni Kolumbuszok és néssék meg a debreceni temetőt, lássák meg azokat az állapotokat, melyeket legutóbb Uray Sándor ref. lelkész a presbiterium ülésén szóvált. Ezek a viszonyok a felszólaláson tulmenőleg — sokszor még a nyomdafestéket sem bírják meg — nem is szólva arról, hogy egyes temetők árkaiban döglött kutyák, macskák és egyéb állathulladékok heverésznek, terjesztve a járványok seregét.

A külsőségeken pedig próbáljanak egy este végig sétálni, amikor még nem ég a bekapcsolandó villany és nincs járd, csak feneketlen sár, vagy nyaktörő, járhatatlanná fagyott út. Nem is szólunk most a csatornázás kiterjesztéséről, vagy arról, hogy miként lehetne megjavítani a régi és példátlanul rossz csatornahálózatot.

A tifusz és tüdővész fészke

Nem lehet beszélni a külsőségek egészséges ivóvízzel való ellátásáról sem, mert hiszen a modern Debrecen a sok száz-milliórdos köcsönök és órlási vagyona mellett nem is gondolhat arra, hogy megfelelő számú kőútakat furasson a külsőségein. Ilene tehát egyszer felfedezni a tisztí főorvosi jelentéseket is, melyeknek cölfolhatatlan erejű statisztikája a tifusz, tuberkulózis megbetegedések aránytalanul nagy számával kapcsolatban nem valami róssás képét adja a külsőségen uralkodó viszonyoknak.

Ezzel, — már tudjuk a tüdővészszel kapcsolatban — megkellene látni azt is, hogy milyen szűr a város fűtési programja, amely a látszatnak szülő angol parkokkal díszíti fel a város egyes terleit, de nem gondol arra, hogy minél több fat ültessen és neveljen az utcákon.

Azok a bizonyos közüzemek

Mindezzel szemben pedig ott vannak az egészségtelenül, az adóftétek kárára túltöltött közüzemek, a téglagyár, a nyomda, a horribilis

pótadók és a súlyos terhű köcsönök, melyekből sok és a megvalósítottatnál jelentékenyen hasznosabb létesítményeket kellett és lehetett volna csinálni.

Mindes csak egy pár kiragadott adat a sok közül — s ha akarnánk lehetne még százat és százat felsorolni. Egyelőre talán ennyi is elég annak bizonyítására, hogy a modern Debrecenről szóló szép színes feltevések helyett többet érne egy kis alapos kritika — még ha a másik old iról is jönne az.

Károlyi Márton hajduböszörményi gazdálkodó 18 éves fia beismerte, hogy ő akarta megölni az apját

„Azir akartam megölni, mert megvert!”

Három fejszecsapást mért édes apja fejére és hátára Letartóztatták az elvetemült fiut

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap szombatkor hírt adunk arról a borszalmas gyilkossági kísérletről, melyet Hajduböszörményben követtek el Károlyi Márton jómódu gazdálkodó, Török utca 1217. számú lakos ellen. A mai napra már csaknem teljesen tisztázták a gyilkosság körülményeit és kiderült az is, hogy a véres tettet nem Károlyi Márton leánya, mint azt eleinte gondolták, hanem ennek

18 éves fia követte el.

Hétfőn déltájban ugyanis Károlyi Márton valami miatt összeszóvalkózott a fiával, akit alaposan elvert. A dolgnak komolyabb folytatása egyelőre nem lett, sőt este Károlyi elment egy disznótorra is, ahol igen jól mulatott és csak a késő esti órákban tart haza. Lefeküdt ágyába, de három óra tájban gyanus zajra ébredt fel. A szobában fia járt bent és éppen a lámpát akarta meggyújtani, mikor azonban látta, hogy édesatyja ébren van, hirtelen elfutott a kandórt és kisempolygott a szobából. A fiu azonban egy félóra múlva ismét bejött. Ekkor már

fejére volt a kezében és egyenesen az ágytakartva, a bal-tával egy hatalmas csapást mért alya homlokára.

Az öregember erre még nem vesztette el eszméletét, sőt félig feltámaszkodott, mire a fia újabb csapást irányított felé. Ez a csapás a halántékon érte Károlyi Mihályt, aki erre elvesztette eszméletét. A fia még egy harmadik csapást mért az édesatyja hátára s látva, hogy az öregembert előnti a vér, kiszaladt a szobából.

A gyilkos fiu megrémülve borszalmas tettének következményeitől, elmenekült hazulról és

a szomszédház padlásán bujt meg.

Ismeretes, hogy először Károlyi Márton leányát gyanúsították a

gyilkosság elkövetésével, mert kétségtelen, hogy a lány szerepe gyanús és még ma is tisztázatlan. A fiu borszalmas tettének elkövetése idején ugyanis a lány otthon tartózkodott és csak reggel 11 órakor ment el hazulról. Az apja ekkor már eszméletére tért és megkérte a lányát, hogy az esetről értesítse rokonait. Mint azt már tegnap megírtuk, a lány

az apja feje alól kivette a véres párnát,

elment otthonról, de se a rokonokat, sem pedig a rendőrséget nem értesítette.

Károlyi Márton kihallgatása után azonban nyilvánvaló lett, hogy a tettet a szerencsétlen ember fia követte el. A csendőrség azonnal keresni kezdte a 18 éves síhadert, akit sikerült is a rendőrségen előállítani. A fiu a rendőrségen bevallotta, hogy ő követte el a gyilkossági kísérletet s mikor annak okára vonatkozólag kérdezték, azt felelte:

„Azir akartam megölni, mert tegnap megvert!”

Természetesen a fiut azonnal letartóztatásba helyezték és megindult a nyomozás annak felderítésére, hogy Károlyi Márton lánya vajjon milyen szerepet vitt a gyilkossági kísérletben és hogy nem-e az ő tudtával és beleegyezésével követte el a fiu a borszalmas tettet.

Lopáson értek egy közveszélyes örültet

(A Hajdúföld tudósítójától.) A berettyóújfalui csendőrség a napokban elfogott egy Nyiri János nevű 40 éves volt máv főalauzt, akit lopáson értek. Letartóztatása után bekísérték a debreceni ügyészség fogházába, ahol kiderült, hogy Nyiri a debreceni rendőrség fogja volt, de a múlt napokban megszökött. Nyiri viselkedése a fogházban felűnt a személyzetnek, mire orvosi vizitre vezették elő. Az orvos aztán megállapította róla, hogy

őr- és közveszélyes örült.

mire a szerencsétlen embert az elme-gyógyintézetben helyezték el.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen
Nyakkendő-
ujdonságok
55 ezertől 125 ezerig

Italárunk mélyen leszállított árban
december 31-ig
a „Hangya” összes üzleteiben:

1 literes Hobé Triple sec K 79000	1 literes kremlikör — — K 68000
1/2 " Hobé Triple sec K 46000	1/2 " kremlikör — — K 37000
1 liter asztali óbor — — K 15000	

Diszidoboz — Csokoládé — Desszertek — Datolya — Malaga — Fűre — Mandarin — Kocsin-féle teasütemények szintén telemeesen leszállított árban.

A földesi MANSz nemzetépítő munkája

Lélekemelő karácsonyfa-ünnepély

(A Hajdúföld tudósítójától.) Lélekemelő ünnepély zajlott le karácsonykor a földesi MANSz szövőhelyiségében. A ref. lelkes szép bosszú és imája után az igazgató-tanító vezetése alatt a gyermekek énekeltek, szavaltak. Majd 38 szegény iskolás gyermeket részesített a MANSz labell és ruhasegélyben. 11 leány részére a MANSz intézőbizottságának tagjai megok varrták meg a ruhát. A MANSz-ot nemcsak céljaiban támogatták a Kősbirt. takarékpénztár egymillió, a Hangya szövetkezet egymillió, Kiss János földbirtokos egymillió, a Vadassz. társaság 250 000 koronával.

A MANSz tagjai és a község lakossága nagymennyiségű lisztet, főzeléket, továbbá szirt, szaloncukrot adtak össze, melyből minden szegény iskolás gyermek kapott egy nagy szeretetsomagot is. Ezek kivül a község szegényei elláttak ételmezzel, a kiosztást az Eö-járóság végezte nagy körültekintéssel.

A MANSz egyébként is érezteti áldásos működését.

940 méter kőolajle szőtiest készített szövőhelyiségben

Kajtor Lászlóné faradhatatlan vezetése mellett. A munkát a miskolci orsz. kiállítás ezüstoklevéllel tüntette ki.

Ellátott 9 újszülött gyermeket a szükséges ruházzal a szövődelel 1.350.000 korona értékben. A gyermekek anyák között a bizottság tagjai 80 ebédet osztottak ki karácsonyi ajándékkul, a segélyezett anyák ismét egy szeretetsomagot kaptak.

Rendezett a földesi MANSz 2 tea délután és 4 kultur-délután változatosan élvezetes műsorral.

Isten áldása legyen a hazát építő munkán!

Szilveszter éjszakáján legjobban mulathat és táncolhat az Arany Bika disztermében

Szilveszter éjszakáján mindehki reggelig a legpompásabban szórakozhat és táncolhat az Arany Bika disztermében, ha megváltja belépőjegyét, mely érvényes az előadásra és a reggelig tartó táncmulatságra is. A rendezőség olyan programot dolgozott ki, melyet már régen nem adtak a Szilveszterkor szórakozni kívánó közönségnek. A műsor minden sáma biztosítja a jókedvet és a táncstélyt ezer móka teszi tarkává. A műsor egyes sámainak Forró Pál az ismert nevű író konferálja be, akinek szellemes előadására sokak emlékezni fognak. A táncstélyen snépségszereket rendeznek, melynek nyertesei Laborfalvi Márkus Lujza szalonjában készült remek estélyi ruhát, Sola Ignác ékszerész-től való arany karkötő órát és mérték után, Mandel Lipót R.-T.-től egy estélyi cipőt kapnak. A mulatás minden egyes résztvevője részt vesz az ingyen sorsoláson, melyen kisorsolnak egy portable gramofont, melyet a híres Sternberg Ármán és Társa budapesti hangszergyár szállított és 10 üveg finom pázszt. A táncosok a zenét Magyar Imre zenekara szolgáltatja. Jegyek válthatók a Málusz könyvkereskedésben és este a pénztárnál.

Berger Izidor és két vállalkozótársát terheli a felelősség Gálfi Bertalan festőtanonc haláláért

A vállalkozók ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult eljárás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Szent Anna-utcai városi bérpalota halálos áldozata, mint a tegnap kintt, nem Bencz Bertalan, hanem Gálfi Bertalan szobafestő-tanuló. A rendőrség számos tanu kihallgatása után befejezte a vizsgálatot és áttette a felvett jegyzőkönyveket a debreceni vizsgálóbíróhoz. Lunon Preinssberger Jenő a vizsgálóbíró-ság elnöke, — akiből az iratok kerültek, még a tegnapi nap folyamán kiszállt a helyszínre annak a megállapítására, hogy a borsalmas szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

A vizsgálóbíró astán megállapította, hogy van egy szabályzat, amely bizonyos magasságban dolgozó munkásokra vonatkozólag előírja, hogy azok

mentőkötéllel látsdók el, vagyis, az esetleges lezuhanások megelőzésére — mint a tegnapelőtti is — a munkást a mentőkötéllel oda kell erősíteni. Miután ez nem történt meg, fordulhatott elő a borsalmas szerencsétlenség, amely egy munkás életébe került. Ennek alapján a munkaadók,

Berger Izidor és két társa felelősek a szerencsétlenség szobafestő tanuló haláláért.

A három vállalkozó ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt büntető eljárás indul meg.

A szerencsétlen véget ért Gálfi Bertalan holttestét Preinssberger Jenő vizsgálóbíró még a tegnapi nap folyamán felboncoltatta.

Rosenberg Samu hetykén becsmérte a magyarországi viszonyokat és a nemzeti hadsereget

A törvényszék 3 hónapi fogháza itélte a szájkodó zsidót

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rosenberg Samuel debreceni kereskedő magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt került tegnap a vádlottak padjára és a törvényszék Bod-tanácsa a bizonyítási eljárás befejezése után jogerős ítélettel 3 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta.

Rosenberg a múlt év nyarán az egyik Hatvan-utcai trafikba tért be dohányvásárlás végett. Derék hit-sorsosunk azonban dohányvásárlás helyett egy ukrancsak a trafikba betérő és vásárolni akadó ismerősével az oláh megszállás utáni állapotokról vitatkozni kezdett és azokat nagyon is kedvező színekben tántette fel, a magyarországi viszonyokról — pedig lehet, hogy nem is olyan régen vándorolt be Gálfi-

ból — azonban szemtelenül becsmérte hangos nyilatkozott.

Hős galicianerünk a többek között még a nemzeti hadsereget is szájára merle venni és azt mondta róla, hogy az gyáva és egy támadás esetén megfutamodna az erős oláh csapatok elől. Természetesen a gyálázó kijelentés nem maradt annyiban és feljelentették Rosenberget az ügyességéért, amely vádiratói készített elhene és megillető helyére, a vádlottak padjára küldte.

A szájkodó kereskedő kihallgatása alkalmával tagadni próbált és öltöve-hatolva adta elő, hogy ő nem úgy értette a kijelentéseit. A tanúk azonban bebizonyították a vádat, aminek alapján a bíróság 3 hónapi fogháza itélte.

Két hónap alatt több, mint tizenegyszer dézsmálták meg a Máv fűtőház ócskavasraktarát

A tolvajtársaságot tíz hónapi fogháza itélte a bíróság

(A Hajdúföld tudósítójától.) Varga István cipészsegéd Koncz István portásnál lakott a Nyugoti-soron. Varga már hosszabb idő óta munka nélkül volt s annál inkább kapóra jött Csordás Ferencé napszámos ajánlata, hogy a MÁV fűtőház mellett felhalmozott ócskavasból tisztességes jövedelemre tehetnének aszer.

Csordásné már 10 hónap óta külváltan él férjétől s a nála maradt három gyereknek alig tudott megélni életét biztosítani, ami nagyon

hozzájárult ahhoz, hogy bűnös uton szerezzék meg a mindennapi kenyeret. A triumvirátus alaposan megtárgyalva a lopás módosait,

több mint tizenegyszer alkalommal dézsmálták meg

a fűtőház mellett nagymennyiségben felhalmozott féktuskókat, törtstáradákat és a többi vashulladékokat. Az így megszerzett anyagot aztán részint Grünbaum Jenő, részint Farkas Gyula ócskavaskereskedőknek adták el.

Autósok figyelmébe

„REX” a tökéletes autóbenzin — a tökéletes autóolaj — „REX”

Azok kivül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex” benzint, traktor „Lux” petrolroleumot, „Lux” Császárolajat, gázolajat, kenőolajat és az összes ásványtermékeket.

„SFAUA” Kőolajkereskedelmi Rt. tiszántúli fiókja
Pisze u. 46. Telefonsz.: 13 23. Telep: Szoboszló ut., Déli sor. Telefonsz.: 3-62

A lepiást a múlt év márciusában és áprilisában követik el, mígsem egyszer rajtavesztettek. Feljelentés folytán az ügy a debreceni törvényszék elé került, amelynek Bod-tanácsa tegnap vonta Csordásné: és két társát lopás vétségében, a két ócskavaskereskedőt pedig orgazdaság vétségében felelőségre. Koncz István, aki jelenleg a Pártonia-szálloda portás, védekezésül azt hozta fel, hogy a kérdéses alkalommal munkandó volt és a

szükség kényszerítet e a lopásra, míg Csordásné szűkösi anyagi helyzetét hozta fel mentőkötélmentényül, Varga pedig, hogy teljesen pénz nélkül dilott. A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után mind a három vádlottat bűnösnek mondta ki a lopás vétségében, amiért is

Csordásné 4 h napi, Varga és Koncz 3—3 hónapi fogházbüntetést kapott.

Grünbaumot bizonyítékok hiánya miatt felmentette a bíróság, míg Farkast tul-jdon elleni kihágás vétsége miatt 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet, mitvan úgy az ügyész, mint az elítéltek megjutogdtek, azonnal jögrőre emelkedett.

Kérelem Debrecen nemesszivü közönségéhez

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld olvasói előtt ismeretes az a mozgalom, melyet egy nagy nyomorba jutott debreceni uri család érdekében indítottunk meg. L. puak olvasói, akik némes, jó szívűkről számtalan esetben tettek már bizonyosságot, most is megmutatták aldozatkezségüket. Miutan azonban itt a nyomornak szinte példátlan mértékével állunk szembe, szeretnénk, ha hosszabb időre biztosítani tudnánk a gyógythatatlan beteg jü és a vak édesanya sorsát s különösen lakas tekintetében emberi körülmények kösö juttathatnánk őket. Épp ezért, mikor most az eddigi adományok-ért a halás család nevében is köszönetet mondunk olvasóinknak, kérjük azokat, akik az adományozók listájáról elmaradtak, hogy további adományaikkal segítsenek ezt a szép és emberbaráti célt megvalósítani.

Vakmerő éjszakai betörés egy fűszerüzletbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Vendég-ucsi Luczi-féle fűszer- és csemegeüzlet kirakatát az elmúlt éjjel eddig ismeretlen vakmerő tettesek feltörték. Az üzlet tulajdonosa csak reggel vette észre, amikor nyitni akart, hogy a kirakat üvege be van törve és az ott elhelyezett

ételmezzet és iköraruk hiányoznak. Első dolga volt, hogy a közeli rendőrszemnek jelentést tegyen a vakmerő betörésről s amikor az az üzlet elé érkezett, vele együtt ment be az üzletbe. Itt aztán megállapították, hogy a tolvajok az üzletbe nem tudtak behatolni — valószínűleg megzavarhatták munkájukban — s csupán a kirakatot fosztották ki.

A rendőr az esetről jelentést tett a központi ügyeletre, ahonnan egy detektív ment ki a helyszínre bevezetni a nyomozást. Mint értesülünk, a rendőrség már is nyomában van a vakmerő kirakatfosztogatóknak.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Szilveszteri mulatságok Debrecenben

(A Hajdúföld tudósi ójától) Debrecen társadalmi egyesületei nagyban készülődnek az év utolsó napján, Szilveszterkor szokásos mulatságokra, amely mindenkor kellemes szórakozást nyújtanak a mulatni vágyó közönségnek. Az idén is, mint az elmúlt évben, több helyen tartanak szilveszteri mulatságot, amelyekről az alábbiakban tájékoztatjuk a közönséget:

Műsoros tombola és táncestély a tiszti kaszinóban

A debreceni helyi tiszti kaszinó pénteken, december 31-én nagyszabású műsoros tombola és táncestélyt rendez a Péterfia-utcai lakatya disztermében. Az estély pompás műsora már maga is garancia arra, hogy a szilveszteri mulatság minden tekintetben kifogja elégiteni a mulatni vágyó közönség legmagasabb igényeit is.

Az estély rendezőse a karácsonyi ünnepek miatt a meghívókat csak később, két nappal ezelőtt tudta elküldeni Debrecen ur társadalmára mindazon tagjainak, akik a tiszti kaszinóban rendezni szokott mulatságok állandó vendégei. A kaszinó Szilveszteri estélyén csak meghívó t vendégek jelenhetnek meg.

A MÁV Horthy-dalgyűlés Szilveszter-estélye

A debreceni MÁV Horthy-dalgyűlés december 31-én este 8 órakor zászlóalapja javára az állomás I-II. osztályú éttermében Szilveszter-estélyt rendez.

Az estély műsora: 1. Nyitány. Az áll. műkedvelő zenekartól. 2. „Báthory L.” Népdalgyűléssel. Előadja a Dalgyűlés. 3. Ónagysága keztyűi. Jelenet I felvonásban. Irta Kertész K. Előadja Boross Magda, Boross Juci, Petran Ede. 4. Ripacs ur szenedései. Monológ. Előadja Szabó Gyula. 5. Humoros részletek. Előadja Petran Ede. 6. Szentimay E: Veteránok Előadja a Dalgyűlés. Konferál: Timarovszky Ferenc. Műsor után tánc 4 óráig. Belépő jegy 20 000 K. Családjegy (3 szem.) 50 000 K. a vigalmi adóval. Az énekszámokat Kollwenz Rezső reáliskolai tanár, a Dalgyűlés karnagya vezeti.

Szilveszter-est a Katolikus Legényegyletben

A debreceni Katolikus Legényegylet az év utolsó napján este 8 órai kezdettel saját zenekara közreműködésével nagyszabású műsoros Szilveszter-estélyt rendez az Albert-fele vendéglő helyi égeiben. A pompás műsoron szebbnél-szebb énekszámok, komoly és vidám szavaltatok, kuplék, monológok, tréfák és énekszámok szerepelnek s színe kerül a „Ha megindulnak a Kárpátok” c. komoly és „A beleg” című vig 2 felvonásos szindarab. A műsor után tánc követ kezik, mely a reggeli óráig fog tartani. Belépődíj 15.000 korona, (1 pengő 20 fillér.)

Estély a Katolikus Otthonban

Nagyarányu Szilveszter-estet rendez a Katolikus Otthon is, tagjai szórakoztatására. Vidám előadások, tréfás sorolás, amerikai vásár tölik ki az esti műsort. Mindenki megismerheti, mennyire kedvez neki a szerencse, de az bizonyos, hogy ajándék tárgykül senki sem megy haza az estélyről. A vetélkedés az újévi malacert lesz. A belépés egy csésze tea megváltásához van köve, amihez két sorsjegy jár s mindez 1 pengőért.

Nagy szilveszteri mulatság az Arany Bikában

Óriási érdeklődés előzi meg az Arany Bika disztermében tartandó Szilveszter-estélyt is, amelynek művészi műsora után reggelig tartó tánc következik. Az előkészületek után itélve valóban nagyszerű lesz az év utolsó éjszakája, melyen szerepel Fráter Lóránd, a híres Rolly Sisters angol táncművésznők, Rubinyi Tibor, Boross Klári és a Csokonai színház néhány művésze és művésznője, akikről Forró Pál konferál. Szünetben ingyen pezsgő és angol gramofon sorolás. Éjjel után tánc reggelig, közben charleston és szépségverseny, estélyi ruha, cipő, aranykarkötő óra díjakkal. Jegyek Méliuszmal 15-16 ezeig. — Tancjegy 25.000. Páholyjegy egész éjjel érvényes.

Az Arany Bika disztermében Szilveszterkor teljesen ingyen kisorsolásra kerülő portable gramofon a híres

Sternberg Ármis és Testvére kir. udvari szállítók hangszergyárából való (Budapest, Rákóczi-ut 60 szám).

A gör. kath. ifjúság Szilvesztere

Pénteken este 9 órakor a görög kath. ifjúsági egyesület műsoros Szilveszter-estélyt rendez a Vigadóú Mihály-utcai görög katolikus iskolában, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívjuk.

Szilveszter-esta Homokkertben

A homokkerti ref. Olvasó Egylet a hagyományos szokásként január 31-én Szilveszter-estélyt rendez, mely társasvacsorával és sátorraig tartó táncokkal lesz egybekötve. Belépő díj nincs, a műsor megvételének ára 12 000 korona, vagyis kikérve 1 pengő. Felhívja az egyület vezetőse az egyület tagjait és az érdeklődőket erre a kedélyes összejövetelre.

A Hajdúföld előfizetési kedvezménye

A Hajdúföld kiadóhivatala a fővárosi keresztény sajtó kiváló reprezentánsává, a Központi Sajtóvállalattal megállapodás: kötött, mely szerint a Nemzeti Ujság és az Uj Nemzedék kiadóhivatalunk utján is megrendelhető. Olvasóink kényelmesebbé válik az olvasásuk, amikor eszen újítást bevezetünk és ugyanakkor sikerült olyan kedvezményt biztosítani Olvasóinknak, mely lehetővé teszi a Hajdúföld mellett egy vagy két nagy fővárosi napilap iratását és olvasását is.

Január elsejétől tehát kedvezményes előfizetést nyitunk a Hajdúföld, Nemzeti Ujság és Uj Nemzedékre

a következő árak mellett:

A Hajdúföld és Nemzeti Ujság

1 óra 6 pengő = 75 000 kor.
1/4 évre 18 pengő = 225 000 kor.

A Hajdúföld és Uj Nemzedék

1 óra 5 P 20 f = 65 000 kor.
1/4 évre 15 P 60 f = 195 000 kor.

A Hajdúföld, Nemzeti Ujság és Uj Nemzedék együtt

1 óra 8 P 40 f = 105 000 kor.
1/4 évre 25 P 20 f = 315 000 kor.

Annak reményében, hogy olvasóink ezen rendkívüli kedvezményt minél számosabban igénybe vessik, vagyunk hivatás tudóssal

HAJDUFÖLD szerkesztősege és kiadó hivatala

A közalkalmazottak és nyugdíjasok vasuti arcképes igazolványainak érvényesítése

Február 15-ig lehet a hajdumegyeieknek meghosszabbíttatni igazolványaikat

(A Hajdúföld tudósi ójától) December elsején kezdte meg a debreceni üzletvezetőség a tönyleges és nyugdíjas közalkalmazottak igényjogosult családtagjai vasuti arcképes igazolványának a jövő évre történő érvényesítését, amely

február 15-ig tart

a következő beosztás szerint: December 1-31-ig Bereg, Szatmár és Zemplén, január 1-15-ig Bihar, január 15-31-ig Szabolcs s végül február 1-15-ig Hajdúvármegye területén lakó igényjogosultak és családtagok arcképes igazolványait érvényesítik.

A családtagok

közül úgy, mint eddig csak a családi pótlékban részesülő feleség és a családi pótlékot élvező édes, mostoha és törvényes örökbe fogadott, vagy állami költségvetés tanintézetekben elhelyezett gyermekek, továbbá a nyug. vagy kegydíjas özvegyek és ezeknek nevelési járulékbán, életjáradékban, vagy kegydíjban részesülő gyermekei. Ugyazintén a nevelési járulékbán, élet-

járulékbán, vagy kegydíjban részesülő szülőitlen egész árva gyermekek igényjogosultak.

A nyugdíjasok, vagy kegydíjasok

és a nyug. vagy kegydíjas özvegyek és szülőitlen árva gyámjai az előző évek gyakorlatának megfelelően kérik az igazolvány érvényesítését, azonban az igényjogosultságot nem a közigazgatási hatósággal, hanem a nyugellátást számléjtő számvérvőseggel igazolják.

A katonai nyugdíjasok, vagy kegydíjasok

és igényjogosult családtagjainak az arcképes igazolvány kiállítására vonatkozó kérvényeket, az igényjogosultság, családi pótlék, valamint a térítmenyi összeg feljegyzéseinek igazolása végett az illetékes népgondozó kirendeltséghez kell benyújtaniok.

A csendőrség nyugdíjasainak és kegydíjasainak

ezt az igazolást és előjegyzést a m. kir. csendőrtörzsgazdasági, vagy csendőrvármegyei gazdasági hivatalok végzik. Az igazolványok érvényesítési ille-

téke 1 (egy) pengő, új igazolvány kiállításai illetéke 2 (kettő) pengő.

Elveszett, elrongyolódott, vagy elkésvé, február 15. után beküldött igazolvány felet közölt kiállításai, vagy érvényesítési illetékén felül még 3 (három) pengő külön illeték is fizetendő.

Az illeték postabélyegben a kérvényre, vagy kimutatásra teljesen felragasztva rovandó le.

Az utazási kedvezmény mérve marad az eddigi,

vagyis az alacsonyabb kocsiosztályú félégy azzal az eltéréssel, — hogy a gyorsvonatok III. osztályában nem az eddigi személyvonatu III. hanem a személyvonatu II. osztályú félégy árát kell január 1-től kezdve megfizetni.

ATROCITÁSOK

Goga Oktavián meg a magyar irodalom. Az olah nemzet koszos dainoka, mint köztudomásu, mar évek óta nem nyughatik a magyar irodalomtól. Főképen Ady Endre iránt lelkesedik, aki egyesek elbeszélése szerint keblére ölelte a derék Oktaviánt, mikor az kiszabadult a szegedi Csillagból. Ez még a jó öreg békében történt és Goga Oktavián azóta egyik szobrot a másik után csináltatja Ady Endréről, aki szinte a „latinság” poétája volt. Ezt persze nem lehet csodálni, hiszen Ady maga is megírta egyik versében, igaz, hogy némi kis változással:

„Goga és Megoga fia vagyok.” Ezek után természetes, hogy Nagyvárad, azaz Oradea-Mare piacán rövidesen állni fog Andreal Ady hatalmas ércalakja, aki Petőfi mellett a másik halhatatlan „nagyromán” lírikus s akinek szobra nélkül Goga Oktavián már nem is érzi magát eléggő románnak azon a dicőseges égboltozaton, melyen még sohasem támadt hazajabeli csillag, kivéve őt, aki egyszer ugyan már ült egy Csillagban. De az is Szegeden fényelt meg hozzá a magyar óra alatt...

Nagy Szilveszter estély

Arany Bika disztermében fél 10 órai kezdettel, közkinátra

vidám nótaestje

Teljesen új műsorrat:

FRATÉR LORÁND

a legnagyobb magyar dalköltő válogatott régi, vig dalokkal, Magyar Imre zenekarának kíséretével

BOROSS KLÁRI

a m. kir. Operaháza művésznője

ROLLY SISTERS

RUBINYI TIBOR

a Király színház művésze

és a Csokonai színház legjobb művészei.

Konferál: FORRÓ PÁL.

Előadás alatt egy új angol gramofon és 10 éveg poszta lesz a közönség között ingyen kisorsolva.

Műsor után tánc reggelig.

Nagy szépségverseny. (Díjak: estélyi ruha, arany karkötő, estélyi cipő) elencei tombola. Charleston verseny — Tánc rulett

Hely árak:

15-60 ezerig (minden adóval)

Páholyjegyek egész éjjel érvényesek.

Tancjegy (adóval) 25 ezer.

Jegyek kaphatók Méliusz könyvkereskedésében. Telefon 2-70.

Forgács urifodrász

Arany János-utca 9.

HIREK

1926 december 31. (Péntek)

Prot.: Szilveszter. Kath.: Sztiv. p.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Időjárás: Változó nyí, kevés oszadékkal, szelek gyengülésével és fagy-pont körüli hőmérséklettel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtti 10-11-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyászati közvilágítási szolgálat tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Gyászaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Bunyady utca); Magyar Korona (Péterfia-utca 10), Nador (Szent Anna utca 68). Csokona (Mester-utca 43), Arany János (Csepő-utca 77).

Ó- és újévi istentiszteletek a református templomokban:

Ó év utolsó délutánján:

Nagytemplomban délután fél 3 órakor imádkozik dr. Baltazár Dező püspök, délután 5 órakor Pelesky Sándor.

Kossuth utcai templomban délután fél 3 órakor imádkozik Sipos Imre.

Árpád-terti templomban délután fél 3 órakor imádkozik Kolozsváry Kiss László.

Ispótlai templomban délután fél 3 órakor imádkozik Molnár Ferenc, D. u. 5 órakor vallásos ünnepély, prédikál dr. Révész Imre.

Szombaton, újév első napján:

Nagytemplomban délelőtti 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, délelőtti 11 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán.

Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órakor prédikál Kórházi Endre, délután 5 órakor Madar Zoltán.

Árpád-terti templomban d. e. 10 órakor prédikál Kovács Pál, délután 2 órakor Kovács Pál.

Ispótlai templomban délelőtti 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Nagy Sándor.

Homokhegyi imaházban délelőtti 10 órakor prédikál Márki Kálmán.

Szegényházban délelőtti 10 órakor prédikál Uray Sándor.

Vasárnap, január 2-án:

Nagytemplomban délelőtti 9 órakor prédikál Uray Sándor, délelőtti 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Bagdy Dániel.

Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Nagy Sándor, délután 5 órakor Madar Zoltán.

Árpád-terti templomban délelőtti 10 órakor Beja Mihály, délután 2 órakor Kovács Pál.

Ispótlai templomban délelőtti 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 3 órakor Nagy Sándor.

Homokhegyi imaházban délelőtti 10 órakor Vajda László.

A római katolikus templomban:

December 31-én, Ó év utolsó napján, délután 5 órakor ajtózárt. Szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán.

Január 1-én, Új év ünnepén rendes ünnep napi szentmisét. Fél 10 órakor nagymise, utána prédikál dr. Lakatos Sándor. Délután ajtózárt.

Január 2-án, vasárnap egész napos Szent-egyházi. Nagymise után szentbeszédet mond dr. Lindenbergh János prépost-pébános. Délután 5 órakor Szentégbetétel. A szentbeszédet Fejér Imre mondja.

Pallagpusztán Új év ünnepén délelőtti 9 órakor római katolikus istentisztelet Szent-misét mond és prédikál Takács Dénes káplán.

A görögkatholikus templomban:

Pénteken d. u. 5 órakor hálaadó istentisztelet, szentbeszédet mond Papp Gyula parochus szentzéki tanácsos. Új évkor reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissza, 9 órakor katonai missza, 10 órakor nagymise, prédikál Orosz B. list a lelkész. Fél 12 órakor csendes mise D. u. 3 órakor vacsernye, szentbeszédet mond Bodnár Sándor lelkész. Vasárnap ugyanaz a rend, nagymise Papp Gyula szentzéki tanácsos prédikál, d. u. Orosz B. list a lelkész.

Ó és újévi istentisztelet a sz. ev. templomban:

Dec. 31-én d. u. 5 órakor istentisztelet (Offertorium az új templom alap-javára) Jan. 1-én d. u. 10 órakor istentisztelet és orvoscsernye Jan. 2-én d. u. 10 órakor istentisztelet. Végül Farkas György lelkész. (A templom felve.)

Pullwer-különlegességek és gyapjuharisnyák
KORNFELD
a divatruházában Debrecen

— Január 3-án lesz az ÉME közgyűlése. Az *Ébredő Magyarok Egyesülete* 1927 január 4-án délután 6 órakor a Kalvin-ter 13 szám alatti Club helyiségében évi rendes tisztújító közgyűlést tart, melyre a bajtársak pontos megjelenését kéri az elnökség.

Itt említjük meg, hogy az ÉME csoport Szilveszter estélyén bajtársi összejövetelt tart, melyre a bajtársakat és vendégeiket saiverson látja a vereődés.

— **Halál-órás.** Mélyszégyen fájdalommal tudjuk felejtethetetlen jó feleségem, nevelő anyukám, sógornónk kedves rokonunk, **Takács Elekné, született Balogh Róza** adata-sos életének 70 ik, boldog házasságának 33-ik évében, folyó hó 30-án délelőtti fél 9 órakor hosszas szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit 1927 január hó 1-én, szombat délután 2 órakor fogjuk Postakert, Gyár utca 5. számú gyászháznál, a református egyház szer-tartása szerint tartandó ima után a Szent Anna-utcai temetőbe végző nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. december 30. Legyen szíri álma csendes! Bannatos ferje: Takács Elek, nevelt leánya: Takács Gizella férjével Edor Jánossal és gyermekeivel. Sógorsága: Jory Lajos nejevel Forgács Katalinnal. Közeli és távoli rokonok nevében is.

— **Heli állatvásárok Mátészalkán.** A matészalkai hatóság értesíti a nagyközönséget, hogy Mátészalkán minden héten szerdán, az új vásártéren általános állatvásárt tartanak, amelyre a lovak és szarvasmarhák felhajtása vidékiek számára is díjmentes.

— **Felhívás a csendőr nyugdíj-szelhez.** Debrecenben lakó csendőr nyugdíjas tisztok, tiszthelyettesek, törzserőmesterek, őrmesterek, azok családtagjai és özvegye 1927. évre visszi arcképes igazolványok kiállítása és érvényesítése iránti kérvényeket, igazolványait (arcképeit) és 1-1 pengő (2-2 pengő) értékű postabélyeg csatolása mellett a csendőr gazdasági hivatalhoz sürgősen adják be.

— **Ó év esti vallásos estély az is-pótlai templomban, D. cementer 31 óra, az év utolsó napján délután öt órakor az is-pótlai templomban vallásos estély lesz a következő sorrenddel:**
1. Köszöntő: 4. d. es. 2. Főének: XC. zs. 1. és 7. v. 3. Bibliát olv. s az imádkozik Nagy Sándor segéd-lelkész. 4. Köszöntő: 7. dics. 6. v. 5. Prédikál: dr. Révész Imre lelkész. 6. Doane W.: „Hajd a vég...” Énekli: Csöcs Lászlóné Pelyvás Lajos ref. tanító orgonakísérete mellett. 7. Kosma A.: „Krisztus mindent...” Szavalja: Osh Sarolta. 8. Varga Gy.: „Andante”. Hegedűn elődjá: Varga Gyula orvostanhal-gató. 9. Szőnyi B.: „Az én időm, mint a szép nyár”. Énekli: Törös Károly ref. ténestületi elnök dr. Redi Károly orgonakísérete mellett. 10. Imádkozik: Takács György segéd-lelkész, kollégiumi assenior. 11. Záróének: XC. zs. 9. v.

— **Könyvajándékok.** Nagy Sándor: Ámódos, versek, Guinsey Irén: Fekete vőegyek, Suranyi: Szörnyeteg II, Katalin cernő, Csa hó: Leányok, anyák, nagyanyák, Kalmánchey Irén: Szakszoknyv. Ezen könyvek kaphatók Antalfy János könyvkereskedésén.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

December 31-én, pénteken este 8 órakor a Kath. Legényegylet másoros Szilveszter estélye az Albert-féle vendég-teremben.

December 31-én, pénteken este 9 órakor a debreceni helyőrségi tiszti Casino másoros tombola és táncestélye a Péterfia-utcai laktanya dísztermében.

December 31-én, pénteken este 8 órakor a MÁV Honihy dalegylet másoros szilveszteri estélye és táncmulatsága a pályaudvar I. és II. osztályú várostermében.

December 31-én, pénteken este 10 órakor nagy szilveszteri estély az Arany Bika dísztermében Fráter Lóránd közre-működésével.

December 31-én, pénteken este 9 órakor Szilveszter estély a Katolikus Oltónban.

Január 2-án, vasárnap délután 6 órakor a Szent Margit Leányklub táncos egybe-kötött teledélutánja a MANSZ Leányotthon dísztermében.

Január 5-én, szerdán este 9 órakor a MANSZ másoros táncestélye az Arany Bika dísztermében.

Január 8-án, szombaton este 9 órakor Kútya E. v. zongorahangversenye a városi Zenedében.

Január 8-án, szombaton este 9 órakor a Kereskedők báija az Arany Bika dísz-teremben.

Január 9-én, vasárnap este 8 órakor Gazdák az Arany Bika dísztermében.

Január 16-án, vasárnap este 9 órakor a Mav tünarmonikusok második nagyhang-versenye Ábrányi Emil vezetésével az Arany Bika dísztermében.

— **Megszegte a választási szesz-tilalmat.** Kóti Gábor Leány-utca 4. szám alatti kocsmáros ellen a választási törvényekbe ütköző kihágás miatt eljárás indult meg. Kóti ugyanis a szesztilalom alatt, annak feloldása előtt, egy vendégnek 7 decibort szolgált ki. Kihallgatása alkalmával azszal védekezett, hogy ő ugyan olvasta a lapokból, miszerint csak a szavazás befejezéséig van szesztilalom, nem pedig a szavazás eredményének a kihirdetéséig.

— **Királyi esküvő.** Hgai jelentés szerint *Juliana*, a holland trón várományosa rövidesen egybelep Sig-vard herceggel, a svéd trónörökös második fiával.

— **Eljáró, portás, haduj, irodaszo-lgati vagy más hasonló állást, foglalkozást keres megbízható voltaltiszti, Cim: vitéz Ver s János, Gyermekmenhely. Szives ajánlatok a ki-adohivatalban is leadhatók.**

— **Újviro névjegyek 1 óra alatt készünek** Böhm Ferenc könyv-, papir és nyomdai üzletében Ferenc Jozsef-ut 7. Bika szálloda mellett.

— **Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újság-árúsnál.**

— **Szemüvegek receptre és anélkül, hőmérők, látszer-ek legolcsóbban** Nagy Kálmán latszerésznel Piac-utca 30. szám.

— **Rádiók figyelmébe!** Logjobb rádió szaklap a „Magyar Rádió Újság. Példányonkénti árusítás és elő-fizetők felvétele Csáthy féle könyv-kereskedésben. Telefon 1-96.

Nagy cipővásár
karácsonyi árcsökkentéssel
Neumann Miksa
Piac-utca 41. szám alatt.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávóházban, borbélynál, újságárúsnál követelje a **H A J D U F Ö L D - e t I I T**

Beállt a csikorgó hideg és előrelátásból világvárosi bőséggel felszerelt raktárunkat továbbra is apasztani kívánjuk!

Még mindig vásárolhat az alanti kivételes olcsó árakon:

Hosszu fekete téli kabát plüschbéléssel szőrmegallérral	1,100.000
Hosszu fekete téli kabát bársonygallérral	900 000
Vattirozott rövid férfi téli kabát	500 000
Sötétkék kamgarnöltöny	750.000
Hosszu fiu téli kabát	400.000
Tartós férfiöltöny	620.000

Mielőtt férfiruhát vásárol, mindenki jöjjön és győződjön meg olcsó árainkról!

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruhaárúháza
Bika szálló épületben. Telefon 13-35

Rádió-műsor december 13.

Péntek Budapest. Dél előtt 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. Délután 1: Időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 5: Időjárás- és vízállásjelentés. Utána Mandler Ottó dr. előadása: „A gyermek testi nevelése”. 7: „Miből és kit idézek?” Irodalmi rejtélyverseny. Tartsa Bánóczy Dezso dr. 8.30: Másfélóra könyv zene. Zenekari hangverseny. 1. Neuner: Induló. 2. Lincke: Im Reiche d. Indra ouverture. 3. Strauss: Denevér — a bránd. 4. Strauss: Cigánybáró — nyitány. 5. Pécsi: Zsur Fox-Trott néminél. 6. Strauss: Mesék a bécsi erdőből. 10—2: Szilveszteri kabaré és rádió bál.

KÖLFOLD. (Bécs 517.2 és 577.7). Dél előtt 11 és délután 4.15: Hangverseny. 7.30: Népszert, Bohózatok. 9.30: Szilveszteri kabaré. Berlin (484 és 566). Délután 4.30: amaranens. 8.30: Rádió-kabaré. 10.30: Rádió-szatecs, utána jazz-band. Bo oszó (822.6). Délután 4: Herangyék. 4.15: Hangverseny. 8.30: Rádió-szatecs. 12: Ujévi kérsöntő. Lipcse (365.8). Délután 4.80: Zene. 6.05: Könyvismertetés. 10.30: Mandolin hangverseny. 11.30: Kabaré München (355.7). Délután 4: Népszert hangverseny. 8.30: Zene. 9: Das Kleined 3 fejevénés vigjáték. 10.30: Szimfonikus hangverseny. 10.50: Kabaré. 12: Herangyék. 12.15: Kabaré Rma (422.6). Délután 5.30: Népszert hangverseny. 9: Színház előadás. London (301.4). Délután 5.15: Dáest: 6: Népszert hangverseny. 8.30: Atomfantázia. 19.6 felett, 12.45, Kabaré, 10.05: Jazzband.

A bor- és hús-fogyasztási adók pengőértékben. A pénzügyminisztérium a városok által szedhető bor- és hús-fogyasztási adóknak díjtételeit újabb pengőértékben állapította meg. A tenacs díjtételek alkalmazását január 1. napjától kezdődőleg elrendelte s ettől a naptól kezdve a bor- és hús-fogyasztási adók tárgyában a következő árszabási léptételekben: 100 literenként: bor 1888 pengő, borecet és szőlőcsepe 1860 pengő, gyümölcsbor 680 pengő. — Vágó- és kisebb marhák 1428 p. egy éven aluli borjú 272 p., juhok, kosok, kecskék, kecskekabok, ússók és birkák 1.09 p., bárányok 14 kg. ig, gödöltyék és malacok 6 kg. ig 68 p., malacok 6 kg. föl 20 kg. ig 2.04 p., bődök, azaz sertések 20 kg. on felett 70 kg. ig 272 p., sertések 70 kg.-on felett 110 kg.-ig 3.40 p., sertések 110 kg.-on felett 4.08 p., friss sus, vágott marhának fogyasztásra alkalmas egyes darabja, ezután besózott, füstölt, pácolt hús, kolbászfélék, végre szalonna 100 kg. ig 544 p., szalámi és szalencsuh 10.88 pengő.

A gáz- és áramfogyasztási előlegek visszafizetése. A világítási vállalat értesíti a gáz- és villamosáram-fogyasztókat, hogy 1923. augusztus-szeptember hónapjaiban befizetett gáz- és áramfogyasztási előlegeket a városi törvénhat. bizottság határozataiban foglalt rendelkezéseknek és a korona értékváltozásának megfelelően 4.15-szoros (Négy egész tizenöt századszoros) összegben a december havi fogyasztási számlák beszedése alkalmával pénzbeszedők útján a fogyasztók által aláírandó elismervények elépében visszafogják fizetni. — Azok, akik időközben az egyszerű összeget már visszakapták, a különbözetet szintén megkapják.

Ragályos hajbetegség az iskolás gyermekek között. Budapestről jelentik: Az ország több helyén az iskolásgyerekek között hajbetegség lépett fel. — A betegség ragályos, azonban semmiféle fájdalommal nem jár és azt a penészgomba okozza. A betegség következménye csupán annyi, hogy időleges kopasságot idéz elő, amely röntgen kezeléssel biztosan gyógyítható.

Magyar lányok hozományja című men most megjelent lepujabb d. b. receni szakácskönyv, írta, T. Kalmáncsey Irén. Kapható: Csáthy Ferenc r. t. egyetlen könyvkereskedésben Piac utca 8.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
December 31 Három előadás Délután 8 órakor Hüvelyk Matyi gyermekelőadás Este 7 órakor Anthonia, Halassy Mariskával Este 11 órakor Nagy Szyvosszteri Kabaré
Január 1 délután Alexandra (Timár Ilával Este Cirkuszhercegő
Január 2 Nőlv (Kolbay Idikóval) Este Cirkuszhercegő
Január 3 Vig özvegy (Kolbay, Timár)
Január 4 Vig özvegy (Kolbay, Timár)
Január 5 Vig özvegy (Kolbay, Timár)
Január 6 Vig özvegy (Kolbay, Timár)

Mozgószínházak műsoraival:
Nagy Szilveszter-est az Apolló, Uránia és Vigszínház-mozgóknban.

Az első előadás 6 órakor kezdődik, a második előadás pedig este 9 óra után. A műsori 18 változatot burleszk képezi és a multhoz képest ajándéktárgyak lesznek minden sorolás nélkül ingyen kiosztva. Főjelenük be vidáman az ósstenidőt!
Szombattól

Uránia
„Az ördög mátkája” magyar művészekkel.

Apolló
Jack Londonnak a „Tengeri farkasok” c. regénye filmen. „A pokol-hajó kapitánya” és „Legrosszabb asszony” Lwi Stonz, Mary Astor és Anna Nilsonnal.

Vigszínház
A francia kinematográfia bűszke-sége: „A korzikai sas” Bonaparte Napoleon.

Szombat és vasárnap előadások kezdete 4, 6 és 8 órakor.

Meteor-mozgó
Pénteken, Szilveszter estélyén „Z a fekete lovag”. Mexikói regényes történet. Főszerepben Douglas Fairbanks. Előadások 6, 8 és 10 órakor. Mindenki nyerhet egy szerencse-malacot.

Szombaton, ujév napján „Az eladott fia”. Amerikai történet. Főszerepben Richard Barthelmess és a kitűnő műsor. Előadások 3 órától.

Vasárnap „A Moulin Rouge fantomja”. Rue Clair fantasztikus film-regénye, Fő szerepben: Sandra Milowinoff és Georg Vaultier. Előadások 3 órától.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072 40

Zárványi zársít
Budapest 0.0072.40, Bérlia 123.17—, New York 517.—, London 2510.25, Párizs 20.47¹/₂, Milánó 23.30—, Prága 15.32¹/₂, Bélgárd 9.12¹/₂, Zürich 3.75—, Svájc 1.69¹/₂, Varsó 57.50, Moszkva 73.05, Hollandia 406.95—, Brüsszel 72.—.

Mivatalos devizártyamok:
Angol font 346.310—348.800 belga frank 9920—9960, cseh korona 2110—1120, dán korona 19.015—19.055, dinár 1253—1263 dollár 71200—71500, francia frank 2838—2898, hollandi forint 28470—28620 lengyel zloty 7810—8050, litva 867—881, leva 518—521, lira 8172—3232, német márká 6.985—17.045, osztrák schilling 10058—10096 norvég korona 18.055—18.135, svájci frank 13.800—13.850, svéd korona 19.60—19.140.

A nemesfémpiacon az üzleti tevékenység jelentéktelen volt. A magánforgalomban az ezüst egy koronát 4.500—5.000, a két koronát 9.600—10.000, a forintost 12.400—12.500, az ötkoronást 24.500—25.000 koronával jegyezték. Az ékszerüzletben az arany huszkoronásért 292.000 koronát fizettek.

Gabonátőzsde
A készárpiacon a tőzsdéidő elején a 76 kg os tiszavidéki búzát 892.500—347.500, az egyéb származású búzát 882.500—387.500 koronával jegyezték.

A rozspiacon a rozs métermázsáját 307.500—310.000 koronával jegyezték budapesti paritásban.

A liszt- és őrleménypiacon a malacok 68 0 koronás duplaútas lisztialapoz számították leesté aikat.

A terménykötvek piacán a tengeri iránt mutatkozó osupán élénkebb érdeklődés. A tengeri budapesti paritásban 212.500—207.000 koronával jegyzik. A zabpiacon szálló duló az irányzat. A zabot minőség szeriat 227.500—271.500 koronával jegyzik budapesti paritásban.

A magpiacon nem volt üzlet.



Zsirosszóda

szappanfőzésben a legrosszabb fokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható. Stern festéküzletében Piac-u 10. a Bikkával szombaton, Gyűsődön meg saját érdekében egy vétellel!

BÁGI ES TÁRSA
KABA

GEPEGYÁRA ES HENGERNALVA
Telefon 5 Sárkányújsim: Bági Kaba
Alapítva 1897. évben.

Szállít mindenféle gazdasági gépeket, általukit magánjárókka locomobilekat, kézi gépiakatos, részöntő, kazán és autogénpogasztómunkákat.

Malomhengerek csiszolás át és rovátkolását a legolcsóbb árért.

KUTFURÁSI VÁLLALATA
teljes szavatossággal készít új ártézi kutakat bár ily mélységre, végez próbafúrásokat és elapadt ártézi kutak rendbehozását.

C. CASE” féle amerikai traktorak képviselője

Legalkalmasabb ujévi ajándék a

„PROTOS”
porszívógép

Kapható

SESZTINA LAJOS vasnagykereskedésében
D: BRECCEN Telefon 6. szám.

Tearumok

ikörök, gyümölcspálinkák különlegességek, asztali borok kímélve, tőssé-gyógyborok, aszúk palackozva, konyak finomított szesz és mindenféle csenonak legolcsóbb árban kifizető minőségben beszerezhetők a

„Szilágysági”
szeszkereskedés kicsinybani eladást osztrályában Csapó-utca 7. sz.

Elsőrangú kárpitosmunkát készit SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz. (Szent Anna sarok) Berzsej fotóelek, garnitúrák, hecserek nagy választékban

Gazdák, Szállítók, Fuvarosok

Általában fogattartók figyelmébe ajánlom a már sokak által kipróbált, előnyös, olcsó, Általánrendszerű vállalkozásokat, melyet már egy hónaptól kezdve is vállalkozó méltányos feltételek mellett.

Használt kocsikat, óska gazdasági eszközöket veszek, eladok, cserélek.

Álandó raktár száraz anyagból készült kerekék és egyéb kocsialkatrészekből.

Patkolás! munkálatokat elsőrangú szakemberekkel végeztetek.

Kelemen Imre
kerékgyártó és kovács
Bőszormányi ut 48. (Saját ház)

Schiffer József

űveg. csiszoló és tükörgyártási telepe
Csapó-utca 19. sz. a.

GYERMEKEK

hasznontalan do'ogra ne adjátok M szobpénzeteiket, gyűjtéseket és karácsonyra lepjétek meg szülőiket.

AZ UJ GRAMOFONNAL

mely nektek tánohoz muzsikát, szülő-töknek pedig téli estékre a legnemesebb szórakozást nyújtja.

HOGY KELL A PÉNZT MEGTAKARITANI
nagy művészet, de minden érdeklődőnek szivesen megmondja a módját

RÓZSAVÖLGYI ES TÁRSA
udvari zeneműkereskedők
gramofonosztálya
BUDAPEST, IV. SZERVITA-TÉR 5.

AZ UJ GRAMOFON
Gramofonhírek az egész világból
és egyetlen magyar nyelvű gramofon újság kiadója.

A lapból mutatványszámot szivesen küldünk.

Mindenféle bel- és külföldi

Szén
koks. tojásbrikett,
Tűzifa

bűk és tölgy csontszáraz minőségben. Retorta bűkfaszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor Utóda
Debrecen legregibb cégéül a legolcsóbb napi áron beszerezhető
Csapó-u 28. Telefon 4-49.

Biró Árpád

divatruházában

Mindenféle női és férfi divatruhákat, női és férfi fehérneműket, szöveteket, selymeket, bársonyokat, vásnákat, csipkéket, szalagokat, rövidítéket, harisnyákat nagyon olcsón kerülnék eladásra — Ötöt ezrezer koromás vásárlásnál egy utasításra lesz ráadás. — Elvállalok régi paplanok átvarrást. — Papanraktár Ilandóan. **SZENT ANNA-UTCA 5.**

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az
SZÁLLODA

I S T V Á N
K I R Á L Y

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás
központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás,
modern és kényelmes nyugtató berendezés.
A nyugati pályaudvar közelében

Poloskairtást

vállalok felelősséggel helyben és vidéken **vegyszermérnök** vezetésével.

Szücs Imréné

Debrecen, Baross u.c. 4. sz.

STEINER

◀ JÓZSEF ▶

VÁROSI INGATLANFORGALMI

◀ IRODA ▶

DEBRECEN, PIAC-UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ.

©
Ajánl házakat bel- és külvárosban, ugyancsak szállásokat nagyon olcsó árakban. Közvetít 1, 2, 3 szobás lakásokat. — Ke esek ügyfeleim részére házakat belvárosban beköltözhető lakásokkal.

Főpiacon széptüzelhelyiség portálal átadó lépéssel.

©
Sestóban, Andrassy-ut 87. számú
437 négyzetgözl szőlő 15 millióért
eladó.

Fűszerüzlet forgalmas helyen lakással, berendezéssel 15 millióért
azonnal átadó.

APROHIRDETESEK

Levelezés

Balvoston jellegre levél van a kiadóhivatásban. 54

Különböző utcai butorozott szoba két személyre is kiadó. Burgondia 14 52

Kossuth utca 16 szám alatt a keresztútban különbejárattal szép szoba azonnal kiadó. 53

Különböző utcai butorozott szoba előszobával garzonnak kiadó. Baross utca 15. 57

Szerényen butorozott szoba kiadó. Cima a kiadóban. 59

Szerény fiatal ember kv. rtólyt kaphat azonnali Rákóczi-utca 54. szám alatti lakásban. 61

Istálló tehérmek, lónak kiadó Magos-utca 3. Értekezhetni Burgondia 22 51

8, yes varrónó hosszabb gyakorlattal, női ruha és kabátvarrásban perfect, házk-nál varrást vállal. Reflektálók elműket a Hajdúföld kiadóhivatásban „Perfect” jellegre szíveskedjenek leadni. 53

Fajberek és fajalma, saját termés. 21. évi számorodni izu palackhozva 21.000, 23. évi éves 16100 nyitott edényben fel-literiő felleő Arany János 30. 58

Kereulet

Bejárati egész napra január 1-re felvételük Szent Anna-utca 61. szám, kereszt-épület. 56

Intelligens német F. K. utca 2 gyermek mellé azonnal felvétetik. Frank Jozsefné Arany János 39. 56

Szakácsné vagy szobács felvétetik a 6. v. gyűzőndár parancsnoknál tisztai ék-kezdéjhez. Jelenkoros a gondnoknál 12h-2h ig Peterfia-utcai lakásban 68

Eladás

Eladó lakatosberendezés kárzal együtt. Mollusz-tér.

Luxus szánkó o'csón eladó. István-ut 11. szám. 68

Eladó kőlovas szép szánka. Király utca 9 szám. 69

Koronalya 29 es, o'csón eladó. Mester u. 6 Kapu alatt balra. 66

Frakk, szmoking és szakett

Kölesöndöntés

Végh, Vár-utca 2.

Ujévi meglepetés!

12 havi egyenlő részlet-fizetés mellett rendelhet férfi öltönyt vagy női kosztümöt

Tegyes Jánosnál, Péterfia 42

A valódi AMERIKAI tengeri-négyzetbeültetőgépek

ismét kaphatók kizárólag

Ráhmer Sándornál

Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 962

Bächer--Melichar hirtves eke és vetőgéperek „Cormick”
petroleum traktorok
kizárólagos képviselője

UJÉVI YORHI

TEJES MALAC

0000 a legolcsóbb napi árban kapható 0000

BÖDE GYULA

000 hentes- és csemegeüzletében 000

Ugyancsint mindenféle hentes- és zsiradékot, saját készítésű felvágottat, virsli naponta fissen kaphatók.

Kossuth-utca 57. Telefon 9-54. Szent Anna-u. 37

KÖZSZOLGÁLATI KÖZALKALMAZOTTAK NEMZETI SZÖVETSÉGE

„KANSZ”
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

gyász esetén egyszerű és díszes temetéseket a legolcsóbban eszközöl.

Városi iroda: Matvan u. 15. Telefon 10-05.

Telep: Kölcsey u. 9. Telefon 11-38, ahol temetések szintén felvételnek.

Mindennemű szerelési anyagok

villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak-tára. Villamos reklámtáblák, automaták pislogó reklámhörték

Simon Jenő József kir. herceg-u. 1. sz.

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Minden eddigit felülmúl

az idel
nagy
ujévi
vásár

KORNFELD

uri divatházában
Arany Bika épület

Telefon 765

Melven leszállított árak:

Koronat

Férfi fehér és színes ing két gallérral — — 78.000

Férfi la gyapju kalap — — — 80.000

Férfi selyem velourkalap — 175.000

Férfi és női Pullover tiszta gyapju — — — 175.000

Férfi selyem nyakkendő rek-lámár — — — 20.000

Férfi és női se-lyem nyaksál — 39.000

Férfi és női gyapju mellény 150.000

Férfi és női zsebkendők 5--6--10.000

Férfi soknik minden színben 6.500

Férfi divat sok-nik — — — 20.000

Férfi hosszú harisnyák — — 30.000

Női harisnyák la flor — — — 28.000

Női selyem ha-risnyák — — 28.000

Férfi és női di-vat ernyők — 110.000

Gyermek la pa-tent harisnya 7.500

Férfi és fiúsap-kák — — — 25.000

Férfi és női me-leg keztyű — 28.000

Frackingek, külföldi bör-keztük, piamakülönleges-ségek és összes uri divat-cikkek szenzációs olcsó árban!

Mielőtt ajándékot vásárol

saját érdekében csokszlik, ha vétekeny szernál-kül felkeresi

KORNFELD
URI DIVATHÁZAT
Debrecen, Bika épület

Minden vevő ajándékot kap